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CONCURSO PÚBLICO PREFEITURA MUNICIPAL DE PASSAGEM FRANCA - MA 

RESULTADO DOS RECURSOS – GABARITO DA PROVA OBJETIVA 

 

 

RESPOSTA AOS RECURSOS 
 

 

CARGO: TODOS OS CARGOS DE NÍVEL MÉDIO 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 07 

RESULTADO DO RECURSO: Indeferido 

JUSTIFICATIVA: A alternativa D está correta, tendo em vista que se usa crase em locuções 

prepositivas como em “à espera de” ou nas suas contrações, como por exemplo, “à espera do”, 

que é o caso da referida alternativa.  

CONCLUSÃO: Permanece gabarito anteriormente divulgado – Gabarito Oficial letra “B” 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 11 

RESULTADO DO RECURSO: Indeferido 

JUSTIFICATIVA: A alternativa C está correta, tendo em vista que a palavra “anexos” deve 

concordar com o substantivo “documentos”. A alternativa D está incorreta e é o gabarito da 

questão, tendo em vista que o termo “justas” deveria ter flexionado no masculino plural, ou seja, 

“justos”. 

CONCLUSÃO: Permanece gabarito anteriormente divulgado – Gabarito Oficial letra “D” 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 15 

RESULTADO DO RECURSO: Indeferido 

JUSTIFICATIVA: A alternativa B está incorreta, tendo em vista que as palavras extrato/estrato 

são termos homônimos heterógrafos, pois se distinguem quanto à grafia, mas homófonos, 

porque tem a mesma pronúncia.  

CONCLUSÃO: Permanece gabarito anteriormente divulgado – Gabarito Oficial letra “C” 
 

 

 

 

 

 

 



CARGO: TODOS OS CARGOS DE NÍVEL MÉDIO 

PROVA: CONHECIMENTOS GERAIS / ATUALIDADES 

QUESTÃO: 16 

RESULTADO DO RECURSO: Deferido com anulação 

JUSTIFICATIVA: A questão possui duas alternativas incorretas. A alternativa B está incorreta, 

tendo em vista que o Brasil, ao longo do seu período histórico, recebeu muitos imigrantes. A 

alternativa D está incorreta, já que com a mudança nos fluxos migratórios no Brasil, a região 

Centro-Oeste passou a ser o principal destino dos Migrantes, e não a Região Sul, como apontado 

na referida alternativa.  

CONCLUSÃO: Questão NULA 

PROVA: CONHECIMENTOS GERAIS / ATUALIDADES 

QUESTÃO: 19 

RESULTADO DO RECURSO: Indeferido 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para marcar a alternativa INCORRETA. A alternativa C está 

correta, tendo em vista que dentre os países que fazem parte do G-20, estão os países da União Europeia 

e países de outros blocos econômicos. O candidato errou na interpretação da questão. 

CONCLUSÃO: Permanece gabarito anteriormente divulgado – Gabarito Oficial letra “B” 

PROVA: CONHECIMENTOS GERAIS / ATUALIDADES 

QUESTÃO: 20 

RESULTADO DO RECURSO: Indeferido 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para marcar a alternativa errada. A alternativa A está 

incorreta e é o gabarito da questão, tendo em vista que ela afirma que as principais fontes dos 

resíduos atômicos “são os esgotos domésticos, os frigoríficos, laticínios, etc. Esses resíduos 

correspondem à matéria orgânica potencialmente ativa, que entra em decomposição ao ser 

lançada no meio ambiente.” , quando na verdade a descrição feita acima é relativa aos 

RESÍDUOS ORGÂNICOS e NÃO aos resíduos atômicos como descrito na questão. A alternativa 

C está correta, já que o homem está revendo seus conceitos sobre a natureza, pois com os 

grandes impactos ambientais sofridos no mundo, o homem começou a perceber que os recursos 

naturais são esgotáveis, e que, se não assumir uma postura diversa da seguida atualmente, 

provavelmente não haverá vida no planeta Terra no Futuro.  

CONCLUSÃO: Permanece gabarito anteriormente divulgado – Gabarito Oficial letra “A” 

 
 
 
 
 
 

 



CARGO: TODOS OS CARGOS DE PROFESSOR E COORDENADOR 

PROVA: INFORMÁTICA 

QUESTÃO: 16 

RESULTADO DO RECURSO: Indeferido 

JUSTIFICATIVA: Firmware são programas armazenados em chip. Esse conteúdo encontra-se presente 

no Edital, dentro do assunto do sistema Operacional Windows. 

CONCLUSÃO: Permanece gabarito anteriormente divulgado – Gabarito Oficial letra “E” 

PROVA: INFORMÁTICA 

QUESTÃO: 17 

RESULTADO DO RECURSO: Indeferido 

JUSTIFICATIVA: O assunto sobre as operações básicas de um computador está contido no conteúdo do 

edital. 

CONCLUSÃO: Permanece gabarito anteriormente divulgado – Gabarito Oficial letra “E” 

PROVA: INFORMÁTICA 

QUESTÃO: 18 

RESULTADO DO RECURSO: Indeferido 

JUSTIFICATIVA: O conceito de “Bit” está condito no conteúdo do edital, pois sem o entendimento do 

significado de “Bit” é praticamente impossível estudar o sistema operacional Windows. 

CONCLUSÃO: Permanece gabarito anteriormente divulgado – Gabarito Oficial letra “D” 

PROVA: INFORMÁTICA 

QUESTÃO: 19 

RESULTADO DO RECURSO: Indeferido 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para marcar a alternativa INCORRETA. A alternativa D é o gabarito 

da questão, tendo em vista que a porta paralela é uma interface de comunicação entre um computador e 

um periférico. Portanto, não é um componente elétrico/eletrônico ligado à placa-mãe. 

CONCLUSÃO: Permanece gabarito anteriormente divulgado – Gabarito Oficial letra “D” 

PROVA: INFORMÁTICA 

QUESTÃO: 20 

RESULTADO DO RECURSO: Indeferido 

JUSTIFICATIVA: O conceito de CPU de um computador está dentro do conteúdo programático do Edital, 

tendo em vista que pertence ao assunto do sistema Operacional Windows e dos seus principais 

componentes. 

CONCLUSÃO: Permanece gabarito anteriormente divulgado – Gabarito Oficial letra “C” 

 
 
 
 



CARGO: TODOS OS CARGOS DE PROFESSOR E COORDENADOR PEDAGÓGICO 

PROVA: CONHECIMENTOS PEDAGÓGICOS 

QUESTÃO: 21 

RESULTADO DO RECURSO: Deferido com anulação 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para marcar a alternativa que indica o propósito da lei de Diretrizes e 

Bases da Educação Nacional expresso no seu artigo 1º, § 2º. Entretanto, no artigo 1º, § 2º é afirmado que 

a educação escolar deverá vincular-se ao mundo do trabalho e à prática social. Esta afirmação não está 

presente em nenhuma das alternativas dessa questão. Portanto, a questão deverá ser anulada. 

CONCLUSÃO: Questão NULA 

PROVA: CONHECIMENTOS PEDAGÓGICOS 

QUESTÃO: 25 

RESULTADO DO RECURSO: Indeferido 

JUSTIFICATIVA: O enunciado da questão se refere tão somente ao sistema de Educação Especial. 

Portanto, a alternativa D é o único gabarito da questão. 

CONCLUSÃO: Permanece gabarito anteriormente divulgado – Gabarito Oficial letra “D” 

 
 
 
 
 

 
 

CARGO: TODOS OS CARGOS DE NÍVEL FUNDAMENTAL 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 13 

RESULTADO DO RECURSO: Deferido com alteração 

JUSTIFICATIVA: Nas palavras “Atrás”, “Crítica” e “Plano” ocorre encontro consonantal. Portanto, o 

gabarito da questão é a alternativa C. 

CONCLUSÃO: Alteração do gabarito da letra “D” para “C” – Gabarito Oficial letra “C” 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



CARGO: GUARDA MUNICIPAL 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 35 

RESULTADO DO RECURSO: Deferido com anulação 

JUSTIFICATIVA: No final do enunciado da referida questão faltou a palavra EXCETO. Dessa forma, a 

questão fica sem nenhuma alternativa correta. Portanto, deverá ser anulada. 

CONCLUSÃO: Questão NULA 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 39 

RESULTADO DO RECURSO: Indeferido 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para marcar a alternativa INCORRETA. Segundo o art.144 da 

Constituição Federal de 1988, A segurança pública, dever do Estado, direito e responsabilidade de 

todos, é exercida para a preservação da ordem pública e da incolumidade das pessoas e do 

patrimônio, através dos seguintes órgãos: 

I - polícia federal; 

II - polícia rodoviária federal; 

III - polícia ferroviária federal; 

IV - polícias civis; 

V - polícias militares e corpos de bombeiros militares. 

Pode-se observar que não consta o órgão de Departamento de Polícia Municipal. Portanto a 

alternativa E está incorreta e é o gabarito da questão. 

CONCLUSÃO: Permanece gabarito anteriormente divulgado – Gabarito Oficial letra “E” 

 
 
 

CARGO: PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 26 

RESULTADO DO RECURSO: Indeferido 

JUSTIFICATIVA: A lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional afirma que “Os Municípios devem 
oferecer a educação infantil em creches e pré-escolas, e, com PRIORIDADE o ENSINO FUNDAMENTAL. A 
lei de Diretrizes e Bases não menciona que a Educação Infantil é de responsabilidade PREFERENCIAL 
dos municípios. Portanto, o item I é considerado incorreto, e o gabarito da questão é a alternativa B. 
CONCLUSÃO: Permanece gabarito anteriormente divulgado – Gabarito Oficial letra “B”  

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 34 

RESULTADO DO RECURSO: Indeferido 

JUSTIFICATIVA: Nessa questão, todos os itens estão corretos. Portanto, o gabarito correto da questão é 
a alternativa D. 
CONCLUSÃO: Permanece gabarito anteriormente divulgado – Gabarito Oficial letra “D”  

 
 



CARGO: PROFESSOR DE PORTUGUÊS 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 27 

RESULTADO DO RECURSO: Indeferido 

JUSTIFICATIVA: A questão perde para marcar a alternativa INCORRETA. A alternativa A é a 

incorreta, tendo em vista que a frase “Foi só um desabafo as acusações” deveria ser escrita “Foram só 

um desabafo as acusações”, pois o verbo deve concordar com o sujeito no plural. A alternativa B está 

correta, e não é o gabarito da questão, pois na frase “Nem um nem outro aceitaram a proposta” a 

concordância foi feita de forma correta. 

CONCLUSÃO: Permanece gabarito anteriormente divulgado – Gabarito Oficial letra “A” 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 36 

RESULTADO DO RECURSO: Indeferido 

JUSTIFICATIVA: O item II está correto, tendo em vista que ele não faz menção a autores do Barroco 

Brasileiro, mas sim de autores do Barroco de outros países. 

CONCLUSÃO: Permanece gabarito anteriormente divulgado – Gabarito Oficial letra “D” 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 38 

RESULTADO DO RECURSO: Indeferido 

JUSTIFICATIVA: O Arcadismo também é chamado por vários autores de Classicismo ou Neoclassicismo, 

tendo em vista que valoriza os ideais da cultura Greco-romana. Portanto, a alternativa A está correta, e 

não é o gabarito da questão. 

CONCLUSÃO: Permanece gabarito anteriormente divulgado – Gabarito Oficial letra “E” 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



CARGO: PROFESSOR DE 1º AO 5º ANO  

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 32 

RESULTADO DO RECURSO: Indeferido 

JUSTIFICATIVA: Temos que achar a altura do triangulo primeiro, para isso usamos esta 
formula  
h = l√3 / 2 ------------------------ l é o lado do triangulo  
h = 5mm√3 / 2  
h = 2,5mm*√3  
Área do triangulo = b x h / 2  
5mm * 2,5mm√3 / 2  
12,5mm²√3 / 2  
6,25mm²√3  
 
Se quiser pode ser mais exato, pois a raiz de 3, é aproximadamente 1,73  
6,25mm² * 1,73  
10,8125mm² 
 
Portanto, a alternativa B apresenta o  resultado aproximado da questão (10,8 mm²), e é o 
gabarito correto da questão. 
CONCLUSÃO: Permanece gabarito anteriormente divulgado – Gabarito Oficial letra “B” 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 39 

RESULTADO DO RECURSO: Indeferido 

JUSTIFICATIVA: De acordo com a Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional (lei 
9394/1996), em seu artigo 4°, todos os itens da questão estão corretos. Portanto, o gabarito 
correto é a alternativa E. 
CONCLUSÃO: Permanece gabarito anteriormente divulgado – Gabarito Oficial letra “E” 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 30 

RESULTADO DO RECURSO: Indeferido 

JUSTIFICATIVA: A questão afirma que “O estado do Maranhão foi berço de grandes nomes da 

intelectualidade brasileira”. Entre eles destacam-se, EXCETO: Portanto, o candidato deveria 

marcar a alternativa que NÃO contemplasse um ator maranhense que tem destaque na 

intelectualidade brasileira. A alternativa que deveria ser marcada, dessa forma, é a letra A, já 

que Da Costa e Silva é um autor Piauiense e não Maranhense. Todas as outras alternativas 

apresentam autores do Maranhão.  

CONCLUSÃO: Permanece gabarito anteriormente divulgado – Gabarito Oficial letra “A” 
 
 
 

COMISSÃO ORGANIZADORA  
INSTITUTO MACHADO DE ASSIS 


